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SUOMESTA
VALKOINEN TERRORI 

LAUKON MAILLA.
Laukon parooni, joka Laukon 

palon takia siirtyi asumaan luul­
tavasti Helsinkiin, on ryhtynyt 
hankkimaan korvausta kapinan 
aikana hänelle sattuneista va­
hingoista. Hän velkoo vaHtoi 
sen terrorin uhrina ammutun 
Aug. Jutila-vainajan perheeltä. 
Aug. Vuorelalta, Kalle Lammil­
ta ja vankilassa kuolleen Kalle 
Branderin perheeltä 14.276 mark­
kaa korkoineen. Tähän sum­
maan nousee ka<pinanaikana huk­
kuneen paroonin omaisuuden 
arvo ¡a korvausvelvollisiksi on 
katsottu yllämainitut henkilöt, 
tai heidän perhekuntansa, koska 
mainitut henkilöt olivat puna­
kaartin esikunnan jäseniä. Tar­
kemmin selvenee tämä kihlakun­
nanoikeudessa Laukon paroonin 
eduksi päättynyt korvausjuttu 
seuraavasta asiakirjajäljennök- 
sestä, jonka asiakirjan tapaa Ve- 
silahdella neljän lohkotilallisen 
rakennusten seinästä:

“Tämä — — — lohkotila, yn­
nä sillä löytyvä ulosotonalainen 
irtaimisto on tänään ulosmitattu 
Lempäälän y. m. kuntain käräiä- 
kunnan kihlakunnanoikeuden 
5-8 — 1919 antaman päätöksen 
ja Pirkkalan kihlakunnan kruu­
nunvoudin 38-8 — 1919 antaman 
määräyksen perusteella vapaa- 
herra H. Standertskjöld-Norden- 
s taru in 44,276 markan saamisen 
ynnä korkojen ja kulujen suori­
tukseksi.”

Asia on vedottu hovioikeuteen.
Valkoisten esikuntaan, joka 

tietenkin on vastuussa Vesiläh­
depä suoritetuista verkoista ja 
muista raakuuksista, ovat kuu­
luneet seuraavat vieläkin paik­
kakunnalla olevat henkilöt: 
kaupp. K, K. Heikkilä, talolli-

ERI YHDISTYKSIEN 
OSOTTEITA.
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Y. S. K. V. & S. MAJA NO. 2 ko­
koukset ovat joka maanantat-ilta

Odd Fellow* kaalilla klo 7:30. K ir­
jurien oaotteet: pöytakirjuri John
Toikka, Box 971, Astoria, Ore.; ra- 
haatonkirjuri Cha». Wirkkala, Scandi­
navian-American Bank. Astoria, Ore.

Y. C. S. V. S. SAN FRANCISCON
MAJA No. I kokoontuu joka toi­

nen ja neljä* keskiviikko kuukaudes­
sa klo 8 ip. Druids Temple 44 Page 
St., San Francisco, Cart. —  Virkaili­
jat: Pfiytiikirjuri Emil Rinne. 1033 

.“f***. $*•» Berkeley, Cal.; Rakaston- 
kirjuri Andrew Tapio, 346-a Prospect 
Ave., San Francisco. Cal., Phone Mis­
sion 3638; Rahastonhoitaja Frank 
Ahlgren, 2428— 9th St. Berkeley, Cal.
PORTLANBIN MAJA NO. 23, Y. S

K. V. A 3. Koknukaet Jokaisen 
kuukauden enslm. keskiviikkona. 855H 
Mississippi Ave. PöytAklrJurln osote: 
S. Littow, 809% Montana Ave. 
rahastonklrjurln osote; Geo. Altman 
828 Missouri Ave.. Portland. Ore.
Y. 3. K. W & 3. MA6KTY MAJA 

No. 7, L Bot 234, Black Diamond
Wash., pitää kokouksensa Joka 1 Ja 3 
sunnuntai kuussa. Klrjeeavalhto-oso 
te on P. K. B. & S.. Mackey Lodge 
No. 7.

nen Kalle Siuvo, talollinen Os­
kari Sassi.Puokka. poliisi Verner 
Tanni. talöll. Kalle Ruusunen, e- 
li Ali-Jutila ja talollisenpoika 
Kalle Alitolppa joka nykyisin on 
pitäjän “suojelija ssakin päällik­
kö.

Tämän esikunnan toiminta-ai- 
kana on tehty paljon murhia ja 
konnuuksia. Missä määrin nii­
tä on tehty esikunnan määräyk­
sestä. ei ole tähän mennessä vie­
lä tullut tutkituksi, mutta selvää 
kuitenkin on, että esikunnan ul­
kopuolellakin on tehty kosto- 
murhia. y. m. yksityisiä kosto- 
toimenpiteitä. jotka eivät tutki­
muksista huolimatta ole tähän 
mennessä selvinneet.

Tottijärven työläisistä ammut 
tiin valkoisen terrorin uhreina 
seuraavat: Santamäki, Fredrik 
torppari: Hellfors, Maurits, työ 
mies; Yli-Pihnala, Kalle torppa 
r i ; Kirstua, Erland, työmies 
Joenperä. Alex, torppari; Elo 
virta, Herman, talonpoika; Leh 
tinen, Lauri, työmies; Kinkki 
^uusa, vaimo; Jutila, Aug., tilal 
inen; Kaskela, Lempi, palveli 
a; Riekkola. Juho, torppari Jo- 
cinen Anshelmi; Sandell, A. F. 
Salonen, Kalle ja Tanhuansivu 
Herman, joka lähetettiin Toija 
laan ja ammuttiin siellä.

Tämän lisäksi ammuttiin paik 
kakunnalla Jaakko Kulo, Tyr 
väälta. Emil Kitamäki, Kyröstä 
ja Vihtori Vuori (Kilpo) Vesi 
lahdelta. Yhteensä ammuttiin 
18 työläistä.

Vankileirillä on kuollut näl­
kään 14 paikkakunnan työläistä, 
nimittäin Aaro Yli-Pihnala. Kal­
le Brander, Arvo Brander, Yrjö 
Brander, Salomon Heinonen 
Väinö Murtoa. Erland Niemi 
nen, Juho Xiinimäki, Aug. Leh 
tinen. Lauri Koivisto, Kalle La­
na. Kalle Suonpää, Arvid Joki­
nen ia Eeti Riihiniitty.

Tietymättömissä ovat edelleen 
seuraavat neljä toveria’: Oskari 
Jutila, Oskari Elomaa, Oskari 
Ironen ja Sulo Santamäki.

Rintamilla kaatuivat toverit 
Augusti Lahtinen ja Hektor 
Lahtinen. ,

Vankileirillä edelleen ovat 
seuraavat toverit: Kalle Böök. 
Kosti Böök. Väinö Lahtinen, 
Tuomas Yli-Pihnala ja Pertti 

Santamäki. Äskettäin ovat van­
kilasta päässeet Simo Jutila, Jal­
mari Mäkinen ja Lauri Suon­
pää.

Tottijärven verilöylyä voidaan 
verrata Jämsän kauhuntapahtu- 
miin. Tottijärven kunnassa on 
asukkaita vain noin 1,300 ja 
näistä on 38 eli 3,5 pros. tapettu. 
Valkoisen terrorin kukoistuskau­
della oli vankileireissä 12 pro­
senttia koko kunnan asukkaista. 
Työläisille kostettiin siis perin­
pohjin, sitä ei voitane kieltää.

Huomatuimpia valkoisen ter­
rorin palvelijoita olivat Kalle 
Karlund, tämän poika, Lindberg- 
I.amnii, Laukon puuseppä Huu­
go \ ainiomäki, Kalle Toriseva,
A. Peltoniemi, H. Kolu ja Vih­
tori Ruusunen.

eemme muutamissa suhteissa 
vanhentunutta ohjelmaa (sosia- 
lisoimis- ja maatalouskysymys, 
Internationalekysymys y. m.L 
Ne epäkohdat, jotka nyt ovat ol­
leet suurimpana syynä puolueen 
hajaantumiseen, voidaan mieles­
tämme poistaa puolueen sisästä. 
Siirtyminen sosialidemokraatti­
sesta puolueesta ei-sosialidemo- 
kraattiseen puolueeseen ainoas­
taan sen vuoksi, ettei tilapäisesti 
vallalle päässyt suunta vastaa 
työväen vaatimuksia, olisi mie­
lestämme vahingollinen ilmiö.

Perustelujen jälkeen, he ke­
hottavat :

1) piirijärjestöjä vaatimaan 
ylimääräisen puoluekokouk­
sen koolle kutsumista ensi 
syksyksi, tai varsinaisen puo­
luekokouksen ensi tammi­
kuussa. sekä

2) niitä järjestöjä tai yksi­
tyisiä henkilöitä, jotka ovat 
jo eronneet sos-dem. puolu­
eesta. edelleenkin, mikäli ei­
vät katso voivansa uudelleen 
liittyä puolueeseen, jäämään 
odottavalle kannalle, kunnes 
puoluekokous kokoontuu ja 
poistaa ne syyt, jotka ovat 
työväestön keskuudessa ha­
jaannuksen aiheuttaneet::

3) ja lopuksi, niillä seuduil­
la. joissa hajaannusta ei vielä 
ole tapahtunut, edelleenkin 
välttämään sos.-dem. puolu­
eesta eroamista.
Suomessa on jo syntynyt va­

semmistopuolue ja lienee kaikki 
yritykset tähän suuntaan tulok­
settomia.

ITALIALAISIA LENTOKO­
NEITA SUOMEEN.

“Dagens Nyheterin” tietämän 
mukaan on Köpenhaminan len­
toasemaa ke4ioitettu valmistau­
tumaan vastaanottamaan muuta­
mia lentokoneita, jotka Suomi on 
ostanut Italiasta ja jotka ovat 
lähteneet Genuasta matkalle 
Suomeen Köpenhaminan ja Tuk­
holman kautta.

Kaikesta päättäen lienee tässä 
tysymys niistä lentokoneista, 
otka Suomen Ilmailu Oy. on 

ostanut Italiasta asetettavaksi 
injalle Helsinki—Tukholma.

tanut ehdotuksen sopimukseksi 
jonka hyväksyivät neuvostohal 
litus ja Suomen kansankomissa- 
riaatit ja joka on Suomelle erit­
täin edullinen.

Merkillistä on kuitenkin että 
samaiset valkokaartilaiset sane 
malehdet, jotka riemuitsevat 
“valkoisen” oikeuden voitosta 
\  alppaan asiassa ja pitävät hä 
nen osanottoaan mainittuun ko­
miteaan “valtiopetoksena” hai- 
käilemättä veoavat kirjoituksis­
saan, että sekä Aleksanteri U i­
nen että neuvostohallitus ovat 
luvanneet Petsamon Suomelle.

Tässä komiteassa näytteli Val­
pas. joka oli vähemän tarmokas» 
henkilö, »hyvin passiivista osaa 
ja lausui julki mielipiteensä vain 
kerran — hänen lausuntonsa 
tarkoitti Suomen etujen valvo­
mista ja ansaitsisi “valkoisten” 
kiitosta, ellei hän olisi sosialide­
mokraattien johtaja.

AHVENANMAAN KYSY­
MYKSEN SELVITTELY.

Lontoo, kesäk. 30 p. — Mos­
kovasta tiedotetaan, että neu- 
vosto-\ enäjän ulkomaakomisaa- 
ri, 1 shitsherin. on liittovaltain 
hallituksille sekä Suomen ja 
Ruotsin hallituksille lähettänyt 
kirjelmän, jossa protesteerataan 
sitä tapaa vastaan millä Ahve- 
nanmaakysymystä aiotaan rat­
kaista.

Kysymyksen ratkaisussa ei tä­
hän mennessä ole lainkaan tie­
dusteltu Venäjän hallituksen 
mieltä. I osiasia on kuitenkin, 
että ei ole olemassa minkäänlais­
ta sopimusta, jonka kautta Ve­
näjän neuvostotasavallan oikeu­
det Ahvenanmaahan nähden oli­
si poistettu. Tshitsherin selit­
tää, että kaikki sellaiset päätök­
set Ahvenanmaakysymyksessä 
jotka syntyvät neuvostotasava!

T A M P E REEN OHRANAN 
HOMMAT.

¡Tampereen ohrana on viime 
aikoina pidättänyt useita henki­
löitä. Pidättämiset lienevät ai­
heutuneet siitä, että asianomai­
silta henkilöiltä oli tavattu joita­
kin lentolehtisiä, joita he sattu 
malta olivat jostain saaneet kä 
siinsä. Niinpä pidätettiin työ­
mies Paul Nieminen, mutta 
päästettiin vapaaksi hetimiten. 
Pidättäminen oli toimitettu ai­
van aiheettomasti, perättömän 
ilmiannon perusteella.

— Ahvenanmaan itsehallin­
nosta annetun lain 27 pykälän 
nojalla on sotaministeriö ilmoit­
tanut Ahvenanmaan maakunnan 
kutsuntatoimistoille, että kulu­
van kesäkuun 15 p:nä tapahtu­
vassa ahvenanmaalaisten jälki­
tarkastuksessa ei palvelukseen 
hyväksyttyjä saa, jos he itse ei­
vät sitä halua, määrätä vakinai­
seen joukkoon, vaan on heidät 
määrättävä luotsilaitoksen pal­
velukseen, jonne heidän on saa­
vuttava myöhemmin ilmoitetta­
vana aikana.

pesen 7 vuodeksi kuritushuonee­
seen ja menettämään kansalais­
luottamuksen määräajaksi, kun 
hänelle yhdistetään valtiorikos- 
oikeuden tuomitsema ehdonalai­
nen 2 vuoden kuritushuoneran- 
gaistus, tulee hänelle yhteensä 
8 vuotta kuritushuonetta ja kan­
salaisluottamusta vailla 10 vuot­
ta; talollisenpoika Johannes Ma­
tilaisen 7 vuodeksi kuritushuo­
neeseen ja menettämään kansa­
laisluottamuksen määräajaksi, 
yhdistämällä valtiorikosoikeuden 
hänelle tuomitsema 3 vuoden eh­
donalainen kuritushuonerangais- 
tus, tulee hänelle yhteensä 8 
vuotta kuritushuonetta ia kansa­
laisluottamusta vailla 10 vuotta: 
talollisenpoika Vihtori Hölän 7 
vuodeksi kuritushuoneqseen ia 
olemaan vailla kansalaisluotta­
musta 9 vuotta.

TASA-ARVOISUUS SUOMEN 
'ASAV ÄLLÄSSÄ.

finniä
4<>s teillä on Finniä ja  näppyjä, voivat 
uimiset luulla, että teillä on joku paha 
tauti. . .  Lukekaa mitä eräs henkilö kir­
joittua meille:

Covln«tnn Mich. A rv. kansalainen: Olen 
tflaanat U iltä UUkkeen Anneja ja kasvojen r;in- 
h u i“ 1 a -T 2 2 5  1*_^*2,**. n tebokat
SMllk* ...Sepoisti myöskin kaikki rumat merkit 

svolta. Kunnioittasn. J acb KaTora.
Pinni ja Kasvojen kaunistusvoide poistaa 

j® kaikenlaiset paiseet kasvoista.
¿••kee ihon kirkkaaksi, puhtaaksi ja
jiuniiksi-----Tilatkaa “ F IN N I VOI-
« ETTÄ. ’ Lähetetään po3tivap:iastf 
41.1*0 hinnasta.

- - Licnell in Aptevki oa saarin-—'- - 
------- suom. A ptee k i Thdjmvallaiasa____

•*. A. UcmM C«..-Sapertor, W k

Y R IT T Ä V Ä T  REFORMEE-
RATA SOS.-DEM. PUO­

LUETTA.
Joukko puoluetoimitsijoita, e- 

du sk un ta ryhmän jäseniä y. m., 
jotka nimittävät itsensä “keskus 
talaisiksi”, on antanut julistuk­
sen jonka tarkoituksena on re- 
formeerata oikeistolaista sosiali­
demokraattista puoluetta ja saa­
da vasemmistolaisia yhtymään 
siihen jälleen. He lausuvat m. 
m.:

Me keskustalaiset tahdomme 
uudelleen koota hajaantuneet ri­
vit jyrkän sosialidemokraattisen 
luokkataistelun pohjalla, täyden­
tämällä ja uudistamalla puolu-

VALPPAAN TUOMIO ON 
RAAKA KOSTOTEKO.

1 ällä otsakkeella kirjoittaa 
“Politikenissa” nimimerkki V. S. 
m. m. seuraavaa: Kaikki todis­
tajat olivat oikeassa vakuuttaes- 
saan ettei Valppaalla ollut mi­
kään tekemistä Suomen vallan- 
iumouksen kanssa: sen, voi jo- 
<ainen todistaa joka hänet tunsi. 
Lukeutuen vanhan sosialidemo­
kraatti Kautskvn kouluun, oli 
\  alpas työväenluokan aseellisen 
taistelun vastustajia. Vallanku­
mouksen aikana kuului hän nii­
hin sosialidemokraateihin, jotka 
halusivat aikaansaada sopimuk­
sen valkoisten kanssa. Vallan­
kumouksen kukistuttua oli Val­
pas kuten moni muu vanha työ­
väen johtaja esim. maist. Viik, 
toht. I rsin y. m., jotka eivät hy­
väksyneet eivätkä ottaneet osaa 
vallankumoukseen, pakoitetut. 
piiloutumaan “valkoisilta” teloit­
tajiltaan jotka vaanivat sopivaa 
tilaisuutta tehdäkseen samalla 
kertaa lopun kaikista Suomen 
porvariston “epämieluisista” 
henkiliöstä. \  enäiällä Valpas 
ei liittynyt siellä perustettuun 
uuteen kommunistiseen puolu­
eeseen. Valppaan rikos, josta 
hän on tuomittu elinkautiseen 
kuritushuoneeseen oli siinä, että 
hän kuului kaupungin kirjaston 
hallintoon ia oli jäsen Suoma­
lais-Y enäläisessä tilityskomiteas- 
sa. Viimeksi mainittu komitea, 
jonka venäläisiin neuvostohalli­
tuksen nimittämiin jäseniin al­
lekirjoittanut kuului, on valmis­

Uudet Syys- ja Talvinäyt- 
teemme ovat valmistuneet

JA AISTIKKUUS PUHUVAT'PUOLESTAAN 
TAMUKSELLA ANTAA TILAUKSENNE ASIAMIEHILLEMMe " 

Uusia kykeneviä ja rehellisiä asiamiehiä halutaan.
K 5  u & Ä ™ T ,ET0"  “ “ *•

SORSEN BROS. & CO.
4 «  S o . Dearborn Str. Suite 330. Chicago, IU.
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taa sitä jo ennemminkin ollutta 
käsitystä, että maassamme kaik­
ki eivät ole tasa-arvoisia. Eikä 
asiaa paljonkaan lievennä se että 
Söderbergille annettu etuisuus 
on tapahtunut sairauden perus­
teen/, sillä onhan tuo sairaus a- 
lusta alkaen ollut jossain määrin 
epäilyksenalaista. Ja Valppaan 
rautoihin kytkeminen ei aina-' 
kaan saa lievennystä tästäkään. 
Tosiasiaksi siis jää, että Suomen 
tasavallassa eivät ainakaan van­
gitut ole tasa-arvoisia; vaan että 
miltei marttyyriudella kohdel­
laan herraskavaltajia, mutta re­
hellistä poliittista vastustajaa 
kuin virallista roistoa.

Tarkastakaa
osastoa.

Toverin ilmoitus-

TAAS TAPETTU MIES
“KARKAUTTAMALLA

\  iime kuussa pidättivät etsi­
vän keskuspoliisin miehet rajalla 
erään bolshevikkikuriiriry ¡oka 
oli aikeissa mennä rajan yli.

Mies lähetettiin Käkisalmen 
läänin rykmentin sotilas Koivu­
lan vartioitavana Terijoelle etsi­
vän keskuspoliisin sikäläisen ala­
osaston kuulusteltavaksi. Noin 
4 km. päässä Terijoelta yritti pi­
dätetty karata sekä tarttui varti­
jaansa kurkkuun. Syntyneessä 
painiskelussa tempasi hän soti­
laan kasken ja iski tällä varti­
jaansa neljä syvää haavaa pää-

__ . _ hän sekä kolme muuhun ruumii-
lan ottamatta osaa niiden tekoon ‘ seen. Kuitenkin onnistui soti- 
pidetään neuvostotasavallan oi- laan päästä irti ja ampui kivää- 
keuksien loukkaamisena. * rillään kolme laukausta ilmaan. 
Suomen ruotsalaiset vaativat ko- h u n T ' " u X ^ u c n  ’ u S a l v X

ko ruotsalaisalueelle itsehal­
lintoa.

Kööpenhamina, kesäk. 30 p. —
Helsingistä tiedotetaan. että 
Suomen edustajakunnan ruotsa­
lainen ryhmä on valtioneuvosto!-1 V i i m e  vuonna tehtiin maan 
le esittänyt ehdotuksen, jossa kaikilla tulliasemilla yhteensä 1.- 
vaaditaan itsehallintoa Suomen ‘ 427 takavarikkoa ja on takavari- 
ruotsalaisille alueille: Ahvenan- koitujen tavarain yhteisarvo 2,- 
maalle. Uudellemaalle ja Pohjan-! 496,397 mk. Pääasiallisin salai- 
maalle. ' nen maastavienti ja maahantuon-

esiteiden a- 
ittyy se

tuksen hyväksyminen katkaiset-! er^1S-’n aseniansa puolesta tä! 
si jalat siltä kiihotukselta mitä

ulos, jolloin 
rauksena.

kuolema oli sen-

SALAKULJETUS RAJASEU­
DUILLA.

Viime vuonna tehtiin

Turun Sosialisti kirjottaa: 
Hiljattain on kuljetettu kahta 

vangittua vankilasta toiseen. Eri 
aikoina heidät on viety, eri syis­
tä heidät on vangittu, eri vanki­
laan heidät on kuljetettu ja eri 
tavalla tämä kuljettaminen on 
tapahtunut.

Toinen tarkoittamistamme on 
politillisista syistä vangittu Edv. 
\ alpas. . Hänet vietiin, kuten 
on kerrottu, vangin vaatteissa ja 
jalkaraudoihin kytkettynä.

Toinen on suurvaras puutar­
huri Söderberg. Kun hänet kes- 
viikkona tämän kuun toisena 
päivänä siirrettiin täkäläisestä 
lääninvankilasta Uudenmaan lää­
nin vankilaan matkustajavaunus­
sa rouvansa seuraamana. Olipa 
vielä lähtiessä kukkiakin muka­
na. Söderberg kyllä “itse” kus­
tansi matkansa, mutta kenen va­
roilla? Onhan hän kavaltanut 
miljooneja valtiolta, niin e t-ä 
hyvällä syyllä voidaan kysyä, 
kuka itse asiassa matkan mak­
soi.

Ja lisäksi sivistysvaltiossa on 
tapana kohdella valtiollisia van­
keja inhimillisemmästi ja va- 
paammasti kuin suurhuijareita 
ja kavaltajia; mutta valkoinen 
Suomi tahtoo jatkuvasti pysyä 
tällä alalla edelläkävijämaana.' 
1 äitiäkin menettely yhä vahvis-

I L M O I T U S  !
Jo* lähetätte meille $1.00, niin 

lähetämme teille lääkken, joka var­
maan parantaa reumatismin, kolo­
tuksen luissa ja lihaksissa. Tämä 
°.” erÄin kuuluisan newyorkilaisen 
lääkärin keksimä, nimeltä Dr. D. 
P. Ordway. Hän takaa sen täy­
dellisesti. Rahanne takaisin jo* ei 
»e tee tehtäväänsä. Tilataan osot- 
teella :

North West Agency
P. O. Box 571, Raymond, Wash.

s u o m a l a is il l e '
hyvin tunnettu

VALOKUVAAJA 
H. T. Motoyoshi

palattuaan ulkomailta val­
mistaa parhaita valokuvia

2 0 0 9  Flllmore St. 
SAN FRANCISCO, CAL.

H. SLIKERMAN
ASIANAJAJA JA LAKIMIES 

Pacific Bldg. Room 909

San Francisco, Calif.

...cunv. ncn uidcibidvienti ja maalian
Ehdotuksen tekijät perustele- tapahtuu kesällä, vesiteid 

vat ehdotustaan sillä, että ehdo- vo”ln.a ollessa- ia keskitty • ■ - - - . j eräisiin asemansa puolesta
1 laiselle lainrikkomiselle edulli-
siin seutuihin. Yhtämittaisin ja 
suurisuuntaisin salakuljetus ta­
pahtuu varmastikin Karjalan 
kannaksella, jossa sen melkein 
saattaa lukea väestön elinkeinoi-j 
hin kuuluvaksi. Tornion joki-• 
laakso on samaten erittäin vilk- 

ministeri- kaan salakuljetuksen harjoitus-:
t paikka. Kolmannella siialla on j 

Ehdotusta käsitcItätVsä v a i - T e'Sinki; itärajanne^
tioneuvostossa ilmoitti oikeus- °n ., ^ aten- - h,va" u !»“  • n’u‘- 
miuisteri Söderholm sitä kannat- f i i. «kassakaan maa- 
tavansa. Valtioneuvoston ko-! " "  tt.,,okse' ">c" vart.omtt ,ok-: 
kouksen päätyttyä ilmotti Söder-1 WCnk'" "?ah. ot.mta -  \  un,e 
holm eroavansa toimestaan. Hä- n,1? ' ' b ' - l * 3
nen tilalleen oikeusministeriksi' n>, . t  ? , ' ' “'¡ ji —
on nimitetty Granfelt. m? " 328 »

bdellamamitusta päättäen ei 377 ,848.424 mk.). Helsingissä 
es.tys valttoneuvostossa ole kan- siis tehdään enimmän takavarik- 
natusta saanut,________  koja kuitenkin vain todis-

c rv •• 1 ....  taa muiden pääpaikkojen hanka-
I',u,omc" Emitvontek.jam !oita vartiomahdollisuuksia.

liiton  H e ls in g in  k irv e sm ie s te n  _____________________
o:n kuukausikokouksessa v. k. V I I P U R I N  HOVIOIKEUS 
14 p.na pantiin jyrkkä vastalau- MÄTKINYT ROIMASTI '

ahvenanmaalaiset ylläpitävät. 
Ehdotuksen hyväksyminen tulisi 
luultavasti myöskin tyydyttä­
mään Ruotsia ja siten poista­
maan päiväjärjestyksestä Ahve- 
nanmaakysvmyksen kokonaan.
Ehdotus aiheuttanut 

vaihdoksen.

se Suomen sosialistisen työväen 
puolueen perustavan kokouksen 
tajoittamista ja erinäisten ko­
koukseen osaaottaneiden henki- t 
loitten vangitsemista vastaan se-
kä vaadittiin, että kokouksen ha- 
joittaneet virkamiehet saatetaan, 
edesvastuuseen.

1 ämänlaisia vastalauseita hv-! 
väksyy Suomen työväestö ny­
kyään kaikkialla.

— Kansan Työ kertoo, että 
\  iipurin poliisilaitoksen henkilö- 
todistuspsastolla vaaditaan hen­
kilötodistusten pyytäjiltä, lu­
kuunottamatta tavallisia tietoja, 
myöskin suojeluskunnan todis | 
tus valtiollisesta luotettavaisuv-! 
desta. Todistuksessa pitäisi vält- 
täihättömästi olla mainittuna on­
ko ottanut osaa “punakapinaan 
vai eikö.

VALPAS OHRANA.
Sosialidemokraatin kirjeen-1 

vaihtaja ilmottaa lehdelleen Tar­
tosta. että rauhanneuvotteluihin ‘ 
oli saapunut myöskin valtiolli­
sen pojusin agentti Jalovaara, jo­
ka kuitenkin lienee jo maanan­
taina poistunut tultuaan huoma-

^lyös erästä toista epäil­
lään samoilla asioilla liikkuvaksi.

Puhelin: Kearny 2114

CALIFORNIAN SUOMALAINEN LAKIMIES
ONNI A. WUOLLE,

Attorney and Counselor at Law582 Market Street,
609— 610 Hobart Bldg Sen Francisco, Cal.

MUOTILIIKE. —  Erikoisala naisten hatut.
Varastossa on uusia naisten hattuja, tilaamalla tehdään ja vanhoja 

b —  Liiketunnit: I2— 9 i. p.
MRS. ELVI SALASAN FRANCISCO, 

240 Noe St. (16 _ „  , v CALIFORNIA
& Market st.) —  Puhelin: Market 6630

HOTEL MINNESOTA
761 Howard St.

Bet. 3rd and 4th St*.
Puhelin: Douglas 5641.

J. HILL, omistaja.

SUOMALAINEN
PALLOHUONE

Tupakkaa ja pehmeitä juomia. 
748 Howard St.

SAN FRANCISCO, CAL.
i.j nL x .tr i.7. ng .r~L'~ f l

Nyt kun kesä taas on käsissä ja luonnon puolesta 
rajattomat mahdollisuudet ilma-, valo-, aurinko­
ja vesikylvyille, olisi jokaisen tutustuttava saksat 
tutkijan, Richard Ungewitterin, kirj. kirjaan:

TUOMIOITA
\ iipurin hovioikeus tuomitsi 

Aina Katariina Siian valtiope 
9 vuodeksi kuritushuo- 
ja olemaan 12 vuotta

vailla kansalaisluottamusta; sep­
pä Antti Simonpoika Rintalan 
avunannosta valtiopetoksen val­
misteluihin ja maanpetokseen 4 
vuodeksi kuritushuoneeseen ia 
olemaan 6 v. vailla kansalais­
luottamusta ; talollisenpoika Jo­
hannes Pyörösen 8 vuodeksi ku­
ritushuoneeseen ja olemaan 10 
vuotta vailla kansalaisluottamus­
ta; palstatilallisenpoika Juho So-

S. S. Järjestön organiseeraajan Aaro 
Hyrskeen matka Oregon—Wash- 

ingtonin alueella:

Mayger,
Oulncy,
Svensen,

P.
P-

P-

HEINÄKUULLA: 
Ore. 21 p.
Ore. 22 
Ore. 23

Ilwaco. Wash. 24 p.
Astoria, Ore. 25 p.
Mt. Solo, Wash. 31

ELOKUULLA:
Woodland, Wash. 1, 2 p. 
Kalama, Wash. 3, 4 p.
Mt. Solo, Wash. 5 p. 
Winlock, Wash. 7, 8 p. 
Independence, Wash. 10 p.

' Lincoln Creek, Wash. 11 p 
Lakko Perä Pohjolan sa- Aberdeen, Wash. 12, 14. 16, 

hoilla jatkuu edelleenkin. Rik- Hoquiam, Wash. 13, 15, 17, 19 
kureita ovat työantajat haalineet Seattle, Wash. 21, 22, 26 p. 
kokoon jonkunverran ympäri: Juanita, Wash. 23 p.
Suomea. Tästä huolimatta on Pearson, Wash. 24, 25 p. 
mieliala lakkolaisten keskuudes- South Prairie, Wash. 27 p. 
sa toivehikas. j Wilkeson. Wash. 28. 29 p.

18 p.

•!

Tama kirja on monessa suhteessa tarpeellinen, 
silla se on ainoa suomenkielinen kirja, jossa laa 
jemmin käsitellään alastomuutta sen historialli­
sessa, terveydellisessä, siveellisessä ja taiteellises- 
?a vaJaistuksessa. Joskin kirja on tarpeellinen 
kaikille, on se sittenkin tarpeellisin naisille, jot­
ka vielä suuremmassa määrin kuin miehet ovat 
muotiorjuuden kahleissa ja kärsivät monenmoi­
sia siitä johtuvia seurauksia. Kirjaan liittyy yli 
ioo kuvaa ja jakautuu sen ainehisto seuraavasti:

Johdatukseksi.
Kuinka ihminen tuli alastomaksi.
Kuinka me olemme joutuneet ny k. vaatetukseen 
Vaatetuksemme haitat.
Alastomuuden terveydelliset edut. 
Elämännautinto ja alastomuus.
Ilman alastomuutta ei ole todellista siveyttä. 
Alastomuus ja taide.
Loppuhuomautus.

Kirjan hinta on kauniisiin korukansiin sidottu­
na $i.oo. Sitä saadaan kaikilta asiamiehiltäm- 
me ja suoraan konttoristamme osoitteella:

TOVERIN KIRJAKAUPPA,
B o x  99, Astoria, Orc.

i? •«


